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1.

Wyznacz dziedzing i miejsca zerowe funkcji:
3
-8 . . ‘
a) f(v) = 355, oraz sporzadz wykres

b) fl@) = 7o

c) f(z) = v2 -z

d) f(z) = 93;”;2 oraz sporzadZ wykres
2

e) f(z) = 22744

Wyznacz wzér funkcji g(x) = f(x —3) — 1, gdy f(z) = 22

i sporzadz jej wykres.

Na podstawie wykresu funkcji ustal:

a) dziedzine funkcji i jej zbiér wartosci,

b) miejsca zerowe oraz przedzialy monotonicznosci,

¢) argumenty, dla ktérych funkcja przyjmuje wartosci do-
datnie i ujemne.

. Dana jest funkcja f(x) = NWD(x,4) dla z € {1,2,3,4,5,6, 7,8}, gdzie zapis NW D(z,4) oznacza najwiek-

szy wspOlny dzielnik liczb x i 4.
a) Uzupelnij tabelke

f(x)

b) Naszkicuj wykres funkcji f.
c) Podaj zbiér wartosci funkcji g(z) = f(x) + 3.

Dany jest wykres pewnej funkcji, gdzie x € R. Sporzadz
wykres funkcji:

a)y=f(r-2)-1,

b) Y= —f(—$),

(R) ) y = (=)l

Opisz przeksztalcenia jakie wykonales.

x+2, dla e (-1,1)
—(x—1)%, dla z € (1,3)
a) Sprawdz, czy liczba a = (0,25)~%® nalezy do dziedziny funkcji f(z).

b) Oblicz f(2) oraz f(3).

¢) Sporzadz wykres funkeji f(x).

d) Podaj rozwiazanie réwnania f(z) = 0.

e) Zapisz zbiér wartosci funkcji f(x).

Funkcja f(z) jest okre$lona wzorem: f(x) = {

Dany jest wykres funkcji y = f(x) okreslonej dla

x € (—6,0).

Korzystajac z wykresu funkcji zapisz:

a) maksymalne przedzialy, w ktérych funkcja jest ro-
snaca,

b) zbiér argumentéw, dla ktérych funkcja przyjmuje
wartosci dodatnie,

¢) najwiekszg warto$é funkeji f w przedziale (—5,5),
d) miejsca zerowe funkeji g(x) = f(z — 1),

€) najmniejsza warto$é funkcji h(z) = f(z) + 2.
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8.

10.

11.

12.
13.

14.

15.

16.

Test wyboru. Zaznacz poprawne odpowiedzi.

a) Dana jest funkcja f(z) = ;20%195020.

(A) Funkcja f ma dwa miejsca zerowe.
(B) Wykres funkcji f przecina 0§ OY w punkcie o rzednej dodatniej.
(C) Zbidr liczb podzielnych przez 5 jest zawarty w dziedzinie funkcji f.

b) Wykresy funkcji: f, g, h otrzymano przez odpowiednie przesunie-
cia wykresu funkcji y = 622.
(A) Funkcja f jest okreslona wzorem f(r) = 622 — 6.
(B) Funkcja g jest okreslona wzorem g(x) = 622 + 36z + 54.

(C) Wykres funkcji h przechodzi przez punkt (%, %) .

¢) Funkcja f : R — R okreSlona wzorem f(x) = |z + 3| —4:
(A) maleje w przedziale (—o0;0),

(B) dla z € (1,00) przyjmuje wartosci dodatnie,

(C) przyjmuje wartos¢ —m dla dwéch réznych argumentéw.

(R) Opisz sposob, w jaki nalezy przksztalci¢ wykres funkcji f(z) = sin3z, aby otrzymaé wykres funkcji
g(x) = sin(3z + 7).

(R) Funkcja f przyporzadkowuje kazdej liczbie naturalnej n > 1 najwigksza liczbe calkowita spelniajaca
nieréwnoéé x2 — 3nx 4 2n? < 0 o niewiadomej x. Wyznacz wzér funkcji f.

(RR) Funkcja okresowa f ma okres podstawowy 4. Naszkicuj wykres tej funkcji, jezeli dla z € (—2,0)

okreslona jest wzorem f(z) = 1.

(RR) Wskaz przedzialy monotonicznosci funkeji f(z) = 2 — [z], gdzie [z] oznacza cze$é calkowita z .

. . o e .. . . 44 .o _ 2 . .
(RR) Korzystajac z definicji funkcji zbadaj monotonicznosé funkceji f o wzorze f(z) = 37 W zbiorze liczb
rzeczywistych dodatnich.

(RR) Zbadaj na podstawie definicji, czy funkcja f jest réznowartosciowa:

a) flz)=1—-=x

b) f(z) = (x —3)2+1

(RR) Zbadaj parzystosé funkeji f.

a) f(x) = 2?54

b) f(x) = 5252

c) f(z) =

d) f(z) = xloggjr—i Y

(RR) Rysunek przedstawia fragment wykresu pewnej funkcji wielomianowej
w(x) stopnia trzeciego. Jedynymi miejscami zerowymi tego wielomianu
sq liczby (—2) oraz 1, a pochodna w’(—2) = 18.
a) Wyznacz wzér wielomianu w(z).
b) Wyznacz réwnanie prostej stycznej do wykresu tego wielomianu w X
punkcie o odcietej = = 3.
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